

## 深圳市佳创视讯技术股份有限公司

### 关于未弥补亏损达到实收股本总额三分之一的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整，公告不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

深圳市佳创视讯技术股份有限公司（以下简称“公司”）于2021年5月24日召开的第五届董事会第七次会议，审议通过《关于未弥补亏损达到实收股本总额三分之一的议案》，该议案尚需提交公司股东大会审议。

现将具体情况公告如下：

#### 一、情况概述

经中审众环会计师事务所（特殊普通合伙）审计，截至2019年12月31日，公司合并资产负债表未弥补亏损金额为-14,504.37万元；截至2020年12月31日，公司合并资产负债表未弥补亏损金额为-19,397.12万元，公司实收股本41,310.00万元，未弥补亏损金额超过实收股本总额的三分之一。

#### 二、导致亏损的主要原因

2019年，公司实现营业收入16,427.22万元，营业利润-16,910.40万元，归属于上市公司股东的净利润-15,757.34万元。2019年广电全行业处于技术变革、产业转型升级的重要阶段，为避免与“全国一网”技术标准、商业模式造成冲突，各省市广电有线运营商在中国广播电视网络有限公司的指示安排下，推迟了原有建设计划，对行业及公司当期业绩造成较大影响。加之经济下行，公司主动控制业务规模；同时由于收购的两家子公司经营不及预期，计提了商誉减值，另外2019年根据公司对未来发展战略方向的确定，对于不符合公司未来发展的部分资产计提了减值，导致2019年度未弥补亏损金额超过实收股本总额的三分之一。

2020年，公司实现营业收入12,710.78万元，营业利润-6,251.63万元，归属于上市公司股东的净利润-4,892.76万元。2020年10月，中国广电子公司中国广电网络股份有限公司挂牌成立，标志着全国广电“一张网”和广电5G网络建设运营正式启航，但由于成立时间接近年底，多数相关项目工作尚未进入实质落地阶段，仍未对公司当期业务产生积极影响。同时，公司为适应未来市场需要，在2020年继续深化了业务结构调整和战略布局，对以往适用于各地广电运营商的非标准型产品进行重构、升级，以符合未来“全国一网”统一标准需要，聚焦重点优质客户，对不适应公司未来发展战略的子公司进行计提减值、注销等，积极整合资源发力超高清、

5G新内容、音视频融合通讯应用等领域，根据战略目标创立了电信运营商事业部，引入行业高端人才并持续整合投入公司研发、销售、运营等相关资源，拓展电信运营商等广电以外市场，新增产品开发、人才引入等成本支出以及对子公司进行大额计提减，导致2020年度未弥补亏损金额超过实收股本总额的三分之一。

### 三、公司为弥补亏损拟采取的措施

目前，公司已基本完成了面向超高清、5G新内容、5G音视频融合应用的新业务产品布局，形成了IP视频平台整体解决方案、全网CDN系统、云企播、云桌面、VR视频内容生产、VR社交游戏、VR180°直播摄像头、分离式VR一体机等新产品解决方案与业务，构建了“平台+内容+应用+终端+运营”的5G新内容新应用生态链，其中，2020年度VR服务收入占营业收入比重上升至4.02%，同比增长569.29%，增长幅度较大。同时，公司与多地电信运营商围绕5G音视频应用等新业务建立了合作，且已有多个产品及服务入围集中采购目录，但由于电信运营商事业部成立时间较短，当期未产生规模化收入，预计在2021年内云桌面、云企播、VR直播、VR社交游戏等新业务将逐步形成与数字电视业务同等或更高规模营业收入与净利润，完成企业升级转型初步战略目标。

公司2021年将持续加强资金回笼和管控，加快资金周转，持续巩固广电业务市场份额，与中国广电及各地广电运营商密切沟通，参与建设，保持在行业内较高的知名度和领先的市场地位。同时继续落实围绕超高清、5G新内容、音视频融合通讯应用的业务结构优化调整和产业布局，结合不限于自主研发、产业资源整合、资本运作等方式不断完善形成新产品、新解决方案，对已形成产品解决方案的新业务积极推进与中国广电、电信运营商等客户的合作，集中优势资源发展新兴市场，成为运营商在多个领域的商业应用与解决方案合作伙伴，保证公司始终具备持续创新能力以及市场竞争力，具备可持续经营发展的能力。

特此公告。

深圳市佳创视讯技术股份有限公司

董事会

2021年5月24日